

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 20 (2189)

Вторник, 16 февраля 1960 г.

Год издания 24-й

Цена 15 коп.

Приближается посевная

Приближается посевная кампания второго года семилетки. Хлеборобы района в ответ на призыв декабрьского Пленума ЦК КПСС стремятся ответить достойными делами в повышении урожайности полей. Все шире разворачивается соревнование полеводов за высокую культуру земледелия. Если в прошлом году в этом движении участвовало три полеводческих бригады колхозов и одно отделение совхоза «Краснинский», то сейчас в него включились десятки колхозов.

Приняв на себя ответственные обязательства по наращиванию высокого урожая зерновых, картофеля, кукурузы и других культур, хлеборобы колхозов и совхозов лучше, чем в прошлом году, готовятся к посевной. Во всех хозяйствах засыпаны хорошие семена, большинство их уже очищено и доведено до классности по чистоте. Много проявляется заботы о введении севооборотов.

Практика показала, что в условиях нашего района для повышения урожайности следует высевать на гектар от двух до двух с половиной центнеров семян. При обсуждении обязательств в полеводческих бригадах, как правило, загушенный сев единодушно подерживался, а под пропашные культуры повсеместно решено внести по 15—20 тонн перегноя.

Все эти мероприятия, если они будут выполнены, дадут возможность сдержать слово: вырастить по 15 ц зерновых, по 140 ц картофеля и по 500 ц зеленой массы кукурузы. Но успех борьбы за урожай во многом зависит от качества обработки почвы, от работоспособности техники, и прежде всего тракторов. Нагрузка на трактор во время посевной будет большая, значит подготовке их надо уделить самое серьезное внимание. Однако по району план ремонта на 10 февраля выполнен только на 67,8 процента, а плугов—всего на 54 процента.

Медленно ремонтируют тракторы совхозы «Краснинский» и «Заря». В первом их подготовлено только 63, а во втором—74,5 процента. Но еще хуже дело обстоит в колхозах «Новый путь» и «Путь к коммунизму», которые сумели отремонтировать только половину тракторов. Такая задержка с подготов-

кой тракторов и почвообрабатывающих машин недопустима. Необходимо принять меры к тому, чтобы ускорить ремонт всей техники с таким расчетом, чтобы она к началу полевых работ была подготовлена высококачественно и бесперебойно использовалась на севе.

Хороший пример на ремонте тракторов показали механизаторы колхозов «Родина» и «Рассвет». Они организовали ремонтные бригады во главе с механиками, своевременно доставили машины в мастерские Промышленновской РТС и дружной работой добились успеха. Сейчас все тракторы полностью и высококачественно отремонтированы и готовы к полевым работам. Но ведь так могли сделать все хозяйства, если бы их руководители проявили больше настойчивости и заботы за состояние техники.

Сейчас медленные темпы обработки семян ничем нельзя оправдать, так как стоит теплая погода, имеются очистительные машины и зрелая близится к весне. По данным контрольно-семенной лаборатории, из 189 тысяч семян зерновых лишь 110 тысяч являются классными. Надо повсеместно организовать двухсменную работу в зернохранилищах и довести все семена по чистоте до первого и второго класса.

Особую заботу надо проявить о вывозке удобрений на участки, где будет выращиваться кукуруза. Из плана 116 тысяч тонн перегноя пока на место доставлено только 21000 тонн. Откладывать эту работу на весну—значит подвергать опасности судьбу высокого урожая, поскольку за короткий срок такой большой объем работы будет невозможно выполнить. Поэтому надо отказаться от самостроя, быстро заканчивать сооружение эстакад и усилить транспортировку перегноя на поля, используя для этого все средства.

Хлеборобы! Высокие обязательства по производству продуктов животноводства зависят от вашей работы на полях, от того, какой урожай получите вы. Ваша организаторская деятельность в подготовке к севу и проведении его качественно и в лучшие сроки решит успех всего хозяйственного года.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Подготовка к весне должна быть всесторонней

Почетного звания добилась бригада т. Пеклевского из сельхозартели имени Жданова. За хорошие показатели в работе ей присвоено звание бригады высокой культуры земледелия.

Во втором году семилетки механизаторы и полеводы бригады обязались вырастить по 16,5 центнера зерновых на гектаре и по 500 ц зеленой массы кукурузы.

Как же колхоз готовится к предстоящим весенним работам?

Во время уборки под все посевы 1960 года были засыпаны доброкачественные семена. С подработкой их в колхозе не медлили, и сейчас осталось очистить небольшое количество семян. Проведен анализ очищенного семенного материала в контрольно-семенной лаборатории. Результаты показали, что всхожесть семян составляет 95—96 процентов. Семена находятся под постоянным наблюдением агронома т. Быстрицкой.

Неплохо обстоят дела и с ремонтом тракторов, автомашин, сельхозинвентаря. В ближайшее время вся техника будет готова к севу.

Но хуже обстоят дела с

вывозкой на поля перегноя. В прошлом году под кукурузу было внесено только 800 тонн перегноя, или по 10 тонн на гектар. Не случайно, с гектара получено лишь по 300 центнеров зеленой массы кукурузы. В этом году под кукурузу и картофель еще не вывезено ни одной тонны удобрений. Председатель колхоза т. Котельников заявляет, что зима еще не скоро кончится и с вывозкой перегноя они не опоздают. Так было и в прошлом году, и все же удобрили только 80 га. То же может получиться и нынче. Правда, часть перегноя сбуртована, сделана лопата для механической погрузки его, но дальше пока дело не идет.

В колхозе прошло отчетно-выборное собрание, избрано новое правление, которое должно взять под строгий контроль вывозку перегноя, окончание ремонта техники и другие подготовительные работы. Это позволит выполнить высокие обязательства по растениеводству во втором году семилетки.

Р. Моисеенко.

Высокий урожай будет обеспечен

В прошлом году механизаторы и полеводы нашего колхоза «Пламя» вырастили урожай зерновых 17,4 ц с каждого гектара. Высокий урожай был обеспечен зеленой массой кукурузы и других культур.

И это не случайность. С 1956 года урожайность наших полей неизменно повышается, так как строго соблюдается севооборот и творчески применяется мальцевская система обработки почвы.

Изучая решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, наши хлеборобы взяли обязательство и в этом году получить зерновых не менее 17 ц с гектара и по 500 ц с га зеленой массы кукурузы.

Механизаторы тщательно готовят технику к весеннему севу. Они стремятся к тому, чтобы не только тракторы, но и весь инвентарь отремонтировать отлично. Все шесть тракторов «ДТ-54» прошли ремонт в Титовской РТС, а сейчас заканчивается ремонт последних двух тракторов «Беларусь». Плуги, сеялки, культиваторы ремонтируются в колхозной мастерской.

Много старания к ремонту тракторов и другой техники прилагают бригады тракторной бригады Д. С. Лупан, механик Л. С. Сухов и все трактористы, которым поручены ремонтные работы.

Семена зерновых у нас имеются полностью, подработка их в основном закончена. Сеять в этом году мы будем только классными семенами с высокой всхожестью.

На днях для нашего колхоза Титовская РТС закончит сооружение эстакады, с помощью которой мы механизаторы погрузку перегноя, который будем вывозить на участки кукурузы и картофеля. Как и намечено, на каждый гектар пропашных культур внесем по 15—20 тонн местных удобрений.

И. Костючик, секретарь парторганизации колхоза.

Почему низкие надои

Партия и правительство ставят перед нами, животноводцами, большие задачи по росту продуктивности животноводства. Каждая из доярочек стремится надоем как можно больше молока, сохранив всех телят. Но не всегда получается так, как мы хотим.

Например, на нашей ферме в стойловый период резко снизились надои молока. В чем же причина? Основную часть «рациона» кормления коров составляет вода. Животных мы только поим и доим. Кормим их кое-как один раз в сутки соломой или силосом и то этого корма даем мало.

«У коровы молоко на языке»,— гласит пословица. По-видимому, управляющий тов. Ванисов и зоотехник т. Валейко не знают этой пословицы или не хотят знать. Вопросы зимовки скота поднимались на профсоюзном собрании, но меры пока никакие не приняты, сдвигов почти не наблюдается.

Не пора ли прекратить такие безобразия и обеспечить животным полноценный рацион кормления.

В. Мурашкина, Н. Курдюкова, Т. Фомина, А. Савталова и другие— доярки пятой фермы совхоза «Краснинский».

Советско-индийское экономическое соглашение

12 февраля в Дели подписано соглашение между правительством СССР и правительством Республики Индия, заключенное в развитие соглашения от 12 сентября 1959 года, по которому правительство СССР предоставило правительству Республики Индия кредит в размере 1,5 миллиарда рублей.

Соглашение предусматривает расширение Бхилайского металлургического завода, заводов тяжелого машиностроения в городе Рачи и горношахтного оборудования в г. Дургануре, строительство

и расширение мощных тепловых электростанций, строительство завода тяжелого электрооборудования и завода по производству точных приборов.

Советские организации окажут техническое содействие индийским властям в выполнении проектно-исследовательских работ, поставят из СССР для указанных предприятий оборудование и материалы, окажут техническое содействие в монтаже оборудования и пуска предприятий в эксплуатацию, а также в

подготовке национальных кадров для работы на этих предприятиях.

Стороны с удовлетворением отметили, что подписанное соглашение является дальнейшим важным шагом к укреплению и развитию существующих дружеских отношений между обеими странами.

На церемонии подписания соглашения присутствовали Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и премьер-министр Индии Дж. Неру (ТАСС).

Желанный гость

День, когда в нашу деревню Кашино приезжал Владимир Ильич Ленин с Надеждой Константиновной Крупской, остался в моей памяти на всю жизнь.

Было это в году тысяча девятьсот двадцатом, 14 ноября. С утра шел мягкий снежок. Волоколамское шоссе, пересекавшее нашу улицу, было ухабистое и немногим отличалось от проселочной дороги. Неподдалеку от этого шоссе мы наскоро построили трибуну. Здесь же врыли столб и повесили электрический фонарь.

Владимир Ильич приезжал к нам на торжество в честь открытия электростанции, которую мы построили своими силами. Признаться, когда на миру порешили послать ему приглашение в Москву, в Кремль, многие качали головами:

—Ничего из этого не выйдет, занят, небось, — говорили одни.

—Времято какое: война, разруха, голод...

—Близко ли до нас — добрых полторы сотни верст, — говорили другие.

Выбрали мы самый лучший на селе дом — Марья Никитичны Кашкиной. Все желали к себе пригласить, да у Марьи Никитичны дом на две половины, много окон и снаружи обшит тесом, а по карнизу узорчатая резьба.

Жили в то время впроголодь, а угостить Владимира Ильича хотелось. Поваром был выбран обществом Павел Егорович Егоров. Меня приставили к нему в помощники.

—Козьма, принимай! — покрикивает мне Павел Егорович.

Наши женщины тащат — кто курочку, кто блюдо огур-

цов, кто капусты, масла, яиц. Хозяйка дома Марья Никитична да еще Василиса Малафеева варили брагу.

Итак, пополудни часов в двенадцать не терпится — каждому хочется первым увидеть желанного гостя. Народ в соседних деревнях узнал, что мы ждем приезда Ильича, и все к нам повалили. Первыми же встретили его наши ребятишки. Они ушли по шоссе далеко за деревню и там ждали.

За машиной В. И. Ленина шла еще машина — наша, волоколамская, в которой находились уездные руководители. Из домов все бросились к машине.

—Здравствуйте, граждане, — сказал Владимир Ильич.

Взяли мы его и Надежду Константиновну под руки и повели в дом, где были накрыты белеными холстами столы.

Струнный оркестр заиграл «Интернационал» — об этом мы позаботились с утра. Музыкантов любителей привезли из Волоколамска. У весалки тоже было приставиди своего человека. Но наша предусмотрительность оказалась ненужной. Когда к Владимиру Ильичу подошел наш па- овень, он вежливо отстранил его и снял пальто сам.

Повесил в углу на крючок и сам же стал снимать короткое плюшевое пальто с Надежды Константиновны.

Все мы любовались им. У него были удивительно живые глаза. Он потирал ладонями крутой лоб и виски. Нам радовало его здоровье, то он был плотный, крепкий, лыбающийся.

Поднесли ему и Надежде Константиновне по кружке браги.

—Не хмельно ли? — спросил он.

Тут Василиса Малафеева и Марья Кашкина сказали, что в брагу они хмеля не клали. Он выпил и вытер светлые усы. Выпила и Надежда Константиновна.

Поставили мы перед ними студня и хлеба, нарезанного ломтями.

—Велик кусочек то, — сказал он и стал студень резать ножом.

Разговаривал он с нами попросту, словно крестьянский сын. Первоначальное наше стеснение быстро прошло.

За обедом самые активные строители нашей электростанции рассказали, как, не имея керосина для освещения, мы придумали провести электричество. Провода перебросили через избы и плетни. Ильич радовался вместе с нами. После стали задавать всякие вопросы о событиях на фронтах, о ситце, о спичках, о хлебе. Один из наших селян встал и сказал:

—Неизвестность для нас, мужиков, хуже всего...

—А именно? — спросил Владимир Ильич.

—О разверстке я говорю. Пашет крестьянин землю и не знает, что с него возьмут по осени. Много запашет — с него много и возьмут. А малю пахать — невыгодно для страны.

Владимир Ильич пожелал за эти вопросы ответить всем, чтобы слышали его и те крестьяне, которые не зместились в доме, стояли в шубах и шапках в сенях, на крыльце и заглядывали в окна.

Подошел фотограф и сказал, что ему наказано снять гостей, к тому же на улице скоро будет темнеть. Владимир Ильич пожелал сфотографироваться с нами, и все высипали на улицу.

На трибуне, сняв шапку и распахнув пальто, он говорил сильно и ярко. За столом он, отвечая на вопросы, улыбался, потирал рукой подбородок. Здесь же, рассекая воздух рукой, он был суров. Свою речь построил как бы в виде ответа на заданные нами вопросы.

Говорил, что война скоро окончится и положение улучшится. Настанет время, когда власть Советская окрепнет, хозяйство наладится, пойдут фабрики и заводы. Будет мануфактура, хлеб и кое-что такое, чтобы мужики обрабатывали поля машинами, чтобы урожай были высокие (конечно, он имел в виду тракторы). Говорил, что все, что государство берет у крестьян, в мирное время возвратится сторицей.

—Говорит густо, — сказал тут один из наших...

Велел держать крепкую связь с рабочим классом и шагать с ним в ногу.

Слушали мы его, а в душе у каждого будто солнце светило. Потом он от нас уехал в село Ярополец.

К. В. Мещалкин.

Призвание

Подружки Эммы посмеивались, перешептывались и многозначительно перемигивались, когда узнали, что она решила остаться в колхозе «Ударник полей» и отказаться возвратиться с ними в Прокопьевск, откуда они были откомандированы для уборки урожая.

— Не иначе, приворожили тебя здесь, — шутили они.

На шутки подруг Эмма отвечала шутками, а когда девушки стали прощаться, она готова была влезть к ним в машину. Двоились чувства в душе. И не хотелось расставаться с подругами, и жаль было покинуть понравившиеся сердцу места. А председатель колхоза пылливо поглядывает издали. «Сдержит ли свое слово?» — прочла в его взгляде девушка и, тряхнув головой, точно отмахнувшись от нахлынувших мыслей, твердо решила: «Останусь!».

Не потому осталась в колхозе, что тяжело ей было работать на строительной площадке «Шахтстроля» — по-давать кирпичи, замешивать раствор, копать траншеи под фундаменты новых домов. Фундаменту села, выросшему в колхозной деревне, неудержимо влекли широкие просторы полей, бархатные луга, по которым тут и там бродят тучные колхозные стада.

Ее, как и было обещано, послали работать на животноводческую ферму. Здесь для нее не было ничего нового, точно она после длительной командировки вернулась домой и зашла на ферму, где работала дояркой ее мать. Еще девочкой подростком она часто заменяла мать, самостоятельно доила группу ее коров, часто помогала и другим дояркам. И Эмма, словно наскучившись по любимой работе, с жаром приступила к делу. За что бы она ни бралась, все делала быстро, четко, аккуратно.

Скромную, исполнительную и трудолюбивую девушку полюбили в коллективе. В него она вошла, как в родную семью.

Глубокой осенью, когда начался растел коров, Эмму Бладову назначили телятницей.

— Ответственное дело тебе поручаем, — говорил бригадир. — Не подведи!

Она и здесь оправдала доверие. Группа ее телят вышла из зимовки одной из лучших по колхозу.

— Вот и хорошо, — одобрительно сказали в правлении колхоза. — Пусть она и дальше воспитывает этот молодняк.

Раньше других телятниц поднималась она утром и спешила к своим питомцам. Она выходила из дому, а из-за березовой роши поднималось, брызгая лучами, ласковое солнце.

Незаметно прошел еще год.

Эмме вновь предложили принять на воспитание телят, но она хотела быть дояркой.

— Я выберу себе группу из тех телок, что вырастила сама, — нерешительно заявила она бригадирю.

— А ведь хорошее дело предлагает Эмма, — заговорили доярки.

— Но мне жаль терять такую телятницу! — возразил бригадир и все же сдался.

И вот Эмма снова доярка.

Не прошло и года, а о ней уже заговорили на ферме, как об одной из лучших. Коровы ее группы дают больше молока, чем другие. Они упитанны и чисты.

Вступая в первый год семилетки Эмма Августовна взяла обязательство надоть от своих коров по 2500 килограммов молока. Но она не только сдержала свое слово, а значительно перевыполнила свое обязательство и вышла в социалистическом соревновании на второе место по колхозу, уступив первенство лишь В. И. Люфту.

За достигнутые успехи передовая доярка удостоилась почетного права быть участницей районной сельскохозяйственной выставки.

Обсуждая итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС, наметившего пути дальнейшего подъема сельского хозяйства и призвавшего работников сельского хозяйства к досрочному выполнению семилетки, Эмма Августовна решила вступить в социалистическое соревнование со знатной дояркой колхоза В. И. Люфт и получить в этом году по 3100 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

— Что ей не соревноваться, когда у нее коровы дают по 25 литров молока в день, — как-то услышала она на ферме.

— А кто же мне их раздавал, — заметила Эмма Августовна. — Постарайтесь, и ваши коровы будут давать не меньше.

В упорном труде добивается эта скромная труженица высоких надоев. Поэтому и не удивительно, что коровы первотелки в ее группе дают по 12—15 литров молока в день.

— Такими вот были и Рекордистка и Жуланка, а теперь они дают до 25 литров, — говорит Эмма Августовна. — Прошлым летом у меня было семь телок, а надои молока самые высокие на ферме. Будешь хорошо работать — будут и высокие надои, — в заключение беседы сказала Эмма Августовна. — Все достигается упорным трудом.

Именно он, труд, — источник нашей жизни, счастья, радости, доблести и славы!

Ф. Гасков.

Овцевод-новатор И. Н. Малашенко



Ставропольский край.

В своем выступлении на декабрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев отметил трудовые заслуги овцевода-новатора старшего чабана колхоза имени Сталина Кочубеевского района коммуниста Ивана Никитовича Малашенко, который внедряет передовые методы в овцеводстве.

Замечательного успеха добилась бригада И. Н. Малашенко, применив по инициативе бригадира уплотненные окоты овец. За 1958—1959 годы овцеводы провели три окота и получили по 374 ягненка от каждой сотни овцематок, настригли в среднем

по 10 килограммов шерсти с каждой овцы.

Не мог овцевод-новатор остаться в стороне от патристического движения, которое началось по примеру Героя Социалистического Труда Валентины Гагановой. И. Н. Малашенко перешел в отстающую чабанскую бригаду. Он так организовал труд людей, что бригада, состоящая из 5 чабанов, обслуживает две спаренные отары овец, в то время как раньше четыре чабана обслуживали одну отару.

За свой самоотверженный труд И. Н. Малашенко удостоен звания Героя Социалистического Труда.

На снимке: И. Н. Малашенко.

Новое обязательство Веры Сидоры



Харьковская область. В конце минувшего года всей стране стало известно о трудовом подвиге птичницы экспериментального хозяйства «Борки» Украинского научно-исследовательского института птицеводства Веры Федоровны Сидоры, которая одна обслуживала 6 тысяч кур, находящихся в механизированном птичнике, и получила более миллиона яиц. Их себестоимость была всего около трех рублей десятка. Это был неслыханный успех в птицеводстве.

Но В. Ф. Сидора не остановилась на достигнутом. В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС она приняла новое обязательство: взялась обслуживать 12 тысяч несушек и получить во втором году семилетки не менее двух миллионов яиц, то есть решила перекрыть вдвое свой прошлогодний результат. За счет чего стремится птичница повысить производительность труда? 12 тысяч кур, за которыми она будет ухаживать, размещены в новом широкогабаритном механизированном птичнике. Одним движением птичница может при помощи специального устройства открыть или закрыть оконные фрамуги и лазы, через которые куры выходят на прогулки. В распоряжении птичницы—кормосмеситель, перемешивающий за одну минуту до 6 центнеров кормов, механизированный кормораздатчик, который одновременно с раздачей корма убирает рабочий проход при помощи специальных щеток и очищает кормушки от остатков корма.

Сбор яиц также механизирован. Из гнезд яйца выкапываются на ленту транспортера, который, передвигаясь время от времени, доставляет яйца к ящикам для упаковки. Уборка птичника производится с помощью бульдозера.

В. Ф. Сидоре за трудовые достижения присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Знатная птичница получает много писем из разных уголков страны от птицеводов, которые просят В. Ф. Сидору поделиться опытом работы.

На снимке: В. Ф. Сидора.
Фото Е. Андреева.

Фотохроника ТАСС.

За звание коммунистической!

Недавно в красном уголке станции Промышленная состоялось совместное собрание работников пункта технического осмотра и станции, на котором были проведены итоги работы за 1959 год и намечены задачи на второй год семилетки.

С докладами по этим вопросам выступили начальник станции т. Щадрин и старший мастер ПТО т. Сахнов. Они подробно рассказали о достижениях, а также вскрыли ряд существенных недостатков.

Благодаря тесному содружеству вагонников и работников станции в минувшем году план погрузки народнохозяйственных грузов выполнен на 131,6 процента, а выгрузки—на 127,1 процента. Почти все поезда были отправлены точно по графику, а 42,6 процента из них обработаны скоростным методом. На счету промышленников железнодорожников немало и других успехов.

Коллективу станции в 1959 году пять раз присуждалось переходящее Красное знамя Беловского отделения дороги и райпрофсожа, а коллективу ПТО — четыре раза.

Но было бы неправильно думать, что у нас нет недостатков. Некоторые рабочие нарушают правила техники личной безопасности, а это, как известно, приводит к

травмам. Бывают случаи (а они не единичны), когда стрелки ставятся в разрез, во время движения поездов у вагонов загораются буксы. Кроме этого, не изжиты до конца в коллективе пьянство и прогулы.

Однако коллективы станции и пункта технического осмотра, взвесив свои возможности, решили включить в соревнование за получение звания бригады коммунистического труда.

Вот некоторые из наших коммунистических обязательств. В 1960 году мы обязуемся план погрузки перевыполнить на 4 процента, а выгрузки—на 10 процентов, простой транзитных вагонов с переработкой сократить на 0,3 часа, а без переработки—на 0,1 часа, отправлять пассажирские и пригородные поезда только по графику.

Мы добьемся такого положения, что каждый член нашего коллектива будет повышать свою квалификацию и общеобразовательный уровень, будет вести себя в быту и общественных местах по правилам коммунистической этики.

Наш коллектив вызвал на соревнование работников станции и пункта технического осмотра ст. Тогуцин.

Н. Яцын,
секретарь партийной организации станции.

Использовать витаминные корма в рационе кур

За январь 1960 года в целом по району было получено яиц на курицу-несушку в 5 раз больше прошлогоднего на эту же дату. В отдельных колхозах яйценоскость кур увеличилась в 14 раз. Так, например, в колхозе им. Чакалова за январь 1959 года было получено по 0,8 яйца на несушку, за январь нынешнего года—11,2 яйца. В колхозе «Ленинский путь» за январь 1960 года яйценоскость составила 7,9 яйца, тогда как за январь прошлого года не было получено ни одного яйца.

Но таких успехов достигли не все колхозные фермы. Так, в сельхозартелях имени Жданова, имени Мичурина, «Победа» в январе курицы не неслись, тогда как в прошлом году в этих колхозах было получено по 0,5—1,5 яйца на несушку.

Желательно, чтобы все птичницы района последовали примеру птичниц А. Малафеевой и М. Латкиной из сельхозартели имени Чакалова. Они дважды в день, утром и вечером, скармливают птице цельное зерно, а днем дают влажную мешанку. Кроме того, следят за тем, чтобы курицы поедали весь корм.

В кормушках постоянно имеется сухая мучная смесь, которую подсыпают по мере поедания. Мешанки готовятся на мясном бульоне или обрабатываются комбикормом или муки (пшеничной или овсяной), шротом, минеральных и витаминных кормов.

Птичница т. Малафеева советует птицеводам как можно чаще обращаться по всем вопросам птицеводства к книгам и брошюрам. Можно привести такой случай, который произошел в конце января. На ферму привезли свиней комбикорм. Скармливали его в мешанке, но вдруг куры стали заболеть и даже падать. Свиней комбикорм заменили птичьим, но яйценоскость уже снизилась на 350 яиц в день. Это обошлось Малафееву. Вместе с заведующим фермой т. Макаровым они стали искать причину. И нашли ее.

Оказывается, соль в комбикорме не успевала растворяться, оседала и происходило частичное отравление кур. Сейчас они замачивают комбикорм на ночь, и содержащаяся в нем соль успевает раствориться.

Неплохо обстоит дело с кормлением птицы и в колхозе «Ударник полей», но сильный холод в птичнике не позволяет получать от 2300 несушек больше 300 яиц в день. Холод проникает через неутепленный потолок.

В теплые дни птицу надо выпускать на прогулку на несколько часов, что способствует лучшему воздухообмену в организме, повышает аппетит и лучше проветривается помещение. Чтобы у куриц

не мерзли лапки, снег с подветренной стороны расчищают и устилают соломой.

Витаминному кормлению в этих колхозах уделяется особое внимание, так как витаминный корм является одним из важных составных частей в рационе.

Для удовлетворения потребности несущейся курицы в витамине А (каротине) в течение года надо израсходовать моркови красной 6 кг, силоса витаминного 1 кг, сенной муки 3,5 кг, свежей зелени 6 кг, рыбьего жира 0,3 кг на каждую голову.

Удовлетворение потребности птицы в витаминных кормах только за счет рыбьего жира и витаминных препаратов промышленного производства обходится очень дорого, и составляет 20—22 процента стоимости всех кормов, скормленных птице. В поисках дешевых и надежных источников каротина совхозы Ленинградской области стали широко применять хвою и древесные листья, которые оказались хорошим заменителем витаминного сена и частично моркови. Стоимость приготовленного из хвои корма значительно ниже других естественных витаминных кормов. Содержание в хвое и березовых листьях оказывает положительное влияние на выводимость и сохранность цыплят, а также на яйценоскость кур.

Включать в рацион птице хвою и березовые листья можно до 50—60 процентов, а остальное покрывать морковью и рыбьим жиром. К сожалению, наука еще не

располагает данными, о возможности полного удовлетворения потребности птицы в каротине за счет одной хвои и древесных листьев.

Заготовку хвои начинают осенью, после первых морозов, примерно в октябре—ноябре. Заготавливать можно еловую, сосновую хвою, причем сразу же на весь зимний период.

После этого укладывают хвою вместе с сучьями в бурты, которые укрывают толстым слоем снега. При таком хранении уменьшается потеря каротина. В морозные дни еловые и сосновые лапки легко отделяют от сучьев и переламаывают на кормодробилке «ДКУ-1,2».

На заготовке кормов работает три человека: один заготавливает и подвозит хвою к кормокухне, второй обламывает лапки и подносит их к дробилке, а третий измельчает хвою на машине. В течение дня перерабатывается до тонны лапок. Таким образом, на заготовку одной тонны измельченной хвои требуется 3—3,5 и древесных листьев 4,1 человеко-дня, что значительно меньше, чем на приготовление обычных кормов, а это способствует снижению себестоимости яиц.

В наших хозяйствах есть все возможности заготавливать хвою и древесные листья и использовать их как витаминный корм.

Н. Щелин —
директор инкубаторной станции,
Л. Королько —
зоотехник.

Они надоили больше других

Показатели доярок совхозов за январь 1960 года
(В килограммах на корову).

Васильева Е.	«Заря»	262
Синицкая В. А.	«Заря»	253
Соколова А. П.	«Заря»	245
Торопова М. В.	«Заря»	239
Обманко П. Ф.	«Заря»	227
Кушнарева Ф. И.	«Заря»	215
Гренинг Э.	«Заря»	212
Брагина М.	«Заря»	210
Лимонова Т.	«Заря»	208
Кузнецова Е.	«Краснинский»	206
Иванова Т. Ф.	«Заря»	205
Пахотина П. И.	«Заря»	200
Шулупова А.	«Заря»	198
Кирсанова Т.	«Краснинский»	187
Евграфова В. Г.	«Заря»	186
Иванова В.	«Заря»	185
Рубцова Ю. Т.	«Заря»	183
Котова З. И.	«Заря»	183
Ворожейкина А.	«Заря»	182
Спиридонова Е.	«Заря»	180
Проскурина А.	«Краснинский»	174
Канунникова З. М.	«Краснинский»	173
Ильченко В. И.	«Заря»	173
Ворожейкина Е.	«Заря»	172
Желтова Б.	«Краснинский»	172
Надрова В. М.	«Заря»	171
Салькова Н. И.	«Краснинский»	167
Кланок М.	«Заря»	167
Гинтер А. Я.	«Краснинский»	166
Лебедева А. П.	«Краснинский»	166
Бокотько Л.	«Заря»	165

Президиума Верховного Совета РСФСР

О мерах борьбы с самогонварением и изготовлением других спиртных напитков домашней выработки

В современных условиях, когда наша страна вступила в период развернутого строительства коммунизма, особо важное значение приобретает деятельность государственных и общественных организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся, дальнейшему повышению уровня культуры и сознательности всех граждан, преодолению пережитков капитализма в сознании людей. Одним из наиболее видных пережитков прошлого является пьянство, которое подрывает здоровье трудящихся, отрицательно сказывается на семейном быте, причиняет большой вред производству, наносит ущерб советскому обществу.

Распространению пьянства способствует изготовление самогона и других спиртных напитков домашней выработки.

Трудящиеся нашей страны справедливо возмущаются тем, что в результате самогонварения уничтожается значительное количество сахара, зерна, свеклы, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов, имеющих важное значение для удовлетворения потребностей населения и промышленности в сырье. Изготовление суррогатных спиртных напитков вредно не только тем, что при этом уничтожаются продукты питания, а также тем, что употребление этих напитков наносит непоправимый вред здоровью людей. Необходимо решительно пресечь эти антинародные действия и положить конец хищническому уничтожению сахара, зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Президиум Верховного Совета РСФСР обращает внимание Президиумов Верховных Советов автономных республик, исполнительных комитетов краевых, областных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся на необходимость решительной борьбы с самогонварением, а также с изготовлением других спиртных напитков домашней выработки.

В борьбе с самогонварением необходимо, наряду с мерами государственного принуждения, широко применять разнообразные формы общественного воздействия. В каждом населенном пункте надо создать такую обстановку, при которой изготовление самогона и других спиртных напитков домашней выработки считалось бы позором и

ни один человек, совершивший эти антиобщественные действия, не остался бы безнаказанным.

Учитывая многочисленные предложения и просьбы трудящихся о необходимости проведения более эффективных мер борьбы с самогонварением и изготовлением других спиртных напитков домашней выработки, Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Запретить повсеместно изготовление самогона, чачи, араки, тутовой водки, браги и других спиртных напитков домашней выработки.

2. Лиц, уличенных в изготовлении или хранении самогона и других спиртных напитков домашней выработки, если эти действия совершены впервые, сурово осуждать на собраниях рабочих, служащих, колхозников или предавать товарищескому суду.

В случае, если меры общественного воздействия будут признаны недостаточными, указанных лиц подвергать штрафу до 300 рублей.

Штраф налагается по решению исполнительного комитета сельского, поселкового Совета депутатов трудящихся или по постановлению административной комиссии при исполнительном комитете районного, городского Со-

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. Органов.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
С. Орлов.

Москва, 29 января 1960 года.

Пресс-конференция Д. Эйзенхауэра

Вашингтон. Президент Эйзенхауэр сделал на пресс-конференции заявление о новых американских предложениях, представленных сегодня делегацией США на Женевской конференции по прекращению испытаний ядерного оружия.

Эти предложения «ставят своей целью прекращение испытаний ядерного оружия всюду, где их можно в настоящее время действенным образом контролировать».

Президент предлагает не

вета депутатов трудящихся и подлежит уплате в 10-дневный срок.

В случае неуплаты в срок штраф взыскивается в порядке, установленном законом. Самогон и другие спиртные напитки домашней выработки, а также аппараты, служащие для их изготовления, подлежат изъятию и уничтожению.

3. Установить, что изготовление или хранение самогона, чачи, араки, тутовой водки, браги и других спиртных напитков домашней выработки, если эти действия совершены после применения к виновным мер общественного и административного воздействия за изготовление или хранение указанных напитков, — наказывается по приговору суда исправительными работами на срок от 3 месяцев до одного года с конфискацией самогона, спиртных напитков и аппаратов, служащих для их изготовления.

Изготовление или хранение с целью сбыта самогона и других спиртных напитков домашней выработки, а также сбыт самогона и указанных напитков наказывается лишением свободы на срок до 3 лет с конфискацией самогона, спиртных напитков и аппаратов, служащих для их изготовления.

Президент предлагает не

медленно положить конец при гарантированном контроле:

- 1) всем испытаниям ядерного оружия в атмосфере;
- 2) всем испытаниям ядерного оружия в океанах;
- 3) всем испытаниям ядерного оружия в тех районах Космоса, где можно в настоящее время установить согласованный действенный контроль;
- 4) всем подземным испытаниям ядерного оружия, которые можно зарегистрировать.

(ТАСС).

Произвол парижской полиции

Париж. Как передает агентство Франс Пресс, несколько сот студентов из Черной Африки, обучающиеся в различных учебных заведениях столицы, собрались перед зданием канцелярии премьер-министра, чтобы вручить через своих представителей петиции протеста

против предстоящего взрыва французской атомной бомбы в Сахаре. Однако полицейские, прибывшие сюда на нескольких автомашинах, пытались воспрепятствовать намерению студентов. 72 студента были арестованы и доставлены в полицейские участки.

(ТАСС).

Жертва „святой“ инквизиции

(К 360-летию со дня гибели Джордано Бруно)

В феврале 1600 года по приказу римского папы католические монахи сожгли на костре Джордано Бруно — великого итальянского ученого, философа — материалиста и атеиста, неутомимого борца против невежества, темноты, религиозного мракобесия.

Бруно родился в городе Нола близ Неаполя. Пятнадцатилетним юношей поступил в монастырь. Через 10 лет получил сан священника. Тайно занимался самообразованием, изучал философию и достижения естественных наук того времени. От церковной деятельности отказался. Жизнь свою посвятил борьбе за научное мировоззрение на мир и природу, подверг уничижительной критике догматы церкви, библейско-евангельские фантастические сказания о сверхъестественных творениях бога.

Бруно жил в переломный момент истории, в эпоху так называемого Возрождения. В то время в недрах феодализма возник и развивался капитализм — новый, тогда прогрессивный общественный строй. Развитие производительных сил нового общества, его науки и культуры торжество политическое господство феодально-дворянской аристократии и католической церкви. Против этого выступили прогрессивные силы общества.

Бруно как представитель новых и прогрессивных сил выступил со страстной пропагандой естественно-научных взглядов на мир. В своей просветительской деятельности он опирался на открытия великого польского ученого-астронома Николая Коперника. В противоположность библейским мифам, что мир будто бы создан богом и Земля является неподвижным центром Вселенной, Коперник первый научно доказал, что Земля — не центр Вселенной, а лишь одна из планет, движущихся вокруг Солнца. Вселенную нельзя рассматривать как нечто такое, что сознательно создано богом для человека.

Это был революционный переворот во взглядах на небо и мир.

Используя открытия Коперника, Д. Бруно разработал новую материалистическую теорию о Вселенной. Он утверждал, что мир существует вечно и бесконечен во времени и пространстве, что все произошло из неуничтожимого вещества — материи, находящейся в непрерывном движении и изменении. Звезды — такие же огромные светила, как и наше Солнце, которое является обыкновенной звездой, каких множество, и ни одна из них не находится

в центре Вселенной (она бесконечна).

Бруно учил, что во Вселенной существует бесконечное множество миров, которые возникают и развиваются по законам движения материи. Если церковники противопоставляли небо Земле, то Бруно говорил, что небо и Земля представляют собой один материальный процесс.

Бруно выразил гениальное предвидение о том, что звезды, как и наше Солнце, окружены планетами, на которых может существовать жизнь, подобная земной жизни. Эти идеи он пропагандировал в Италии, Франции, Англии и других европейских странах устно и в своих трудах. Естественно, что лжеученые, профессора богословия различных университетов, философы-схоласты, стремясь доказать истинность библейских мифов, яростно выступали против учения Джордано Бруно.

В своих сатирических и атеистических произведениях Бруно остроумно высмеивал догматы и «тайнства» христианской религии.

Особую ненависть врагов Бруно вызывало его требование конфискации монастырских земель. После предательского ареста католическая церковь жестоко расправилась с великим ученым, подвергла его мучительной казни — сожжению на костре. Расправа инквизиции над Бруно — одно из многочисленных преступлений Ватикана в его многовековой и не прекращающейся до сих пор борьбе против прогрессивного развития человечества и науки.

В наши дни римский папа запретил верующим католикам читать и подверг проклятию творения гениев человеческого разума: Ч. Дарвина, К. Маркса и В. И. Ленина. Но вопреки неистовству буржуазной реакции и реакционной роли современных религий, и особенно католицизма, человечество успешно идет вперед. Прогрессивные идеи Джордано Бруно, как и других выдающихся мыслителей мира, побеждают.

А. Дмитриев.

Кандидат философских наук.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Гр-н Беренц Федор Эвальдович, проживающий в дер. Плотниково, возбуждает дело о разводе с гр-кой Беренц Валентиной Ивановной, проживающей в дер. Плотниково Промышленновского района.

Дело будет слушаться в народном суде первого участка пос. Промышленная.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

16 февраля 1960 г. 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря редакции — 0-101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка.

Зак. 101

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 8050 экз.